"音乐无国界"国际使者计划在西海岸新区启动

让新区孩子用音乐认识世界

□本报记者 丁-

2月6日,"音乐无国界"国际使者计 划启动仪式在西海岸新区香江路第二 小学举行。巴拿马共和国驻华大使甘 林,尼加拉瓜共和国驻华大使伊恩·科 罗内尔·金洛克,丹麦前驻上海总领事 曹伯义及工委(区委)有关负责人出席

仪式上,马头琴齐奏《鸿雁》、竹笛 齐奏《扬鞭催马运粮忙》、古筝齐奏《渔 舟唱晚》、杨琴齐奏《快乐的农庄》、琵 琶齐奏《十面埋伏》、唢呐笙齐奏《金蛇 狂舞》、二胡齐奏《赛马》等乐曲轮番上 演,尽展中华民族音乐的魅力。与会嘉 宾为香江路第二小学优秀学生代表颁 发了"国际交流小大使"证书,标志着 "音乐无国界"国际使者计划正式启 动,为新区广大青少年学生用音乐认 识世界提供了良好的平台。

据了解,"音乐无国界"国际使者 计划由北京语言大学青岛世界汉学中 心发起。该中心致力于打造世界汉学 家的摇篮,未来会有来自世界各地的 汉学家相聚在这里,共同唱响人文交 流的最美旋律。

近年来,新区深入贯彻落实关于 加快和扩大新时代教育对外开放系列 文件精神,设立专门国际教育交流合 作机构,健全工作机制、整合优质资



香江路第二小学学生向尼加拉瓜大使赠送手工纪念品。

源、创新交流平台,努力构建教育对外 开放新格局。在2022年第三届中外人 文交流"小使者"活动中,新区16所学 校的65个项目参加比赛,8所学校的10 个项目晋级全国总展示名单,其中育 英小学的民乐节目和音乐学校的合唱 节目获得直接晋级资格,井冈山路小 学和香江路第一小学获得赴澳门演出 的机会。新区外国语学校与墨西哥友 好学校共同唱响《一起向未来》,峨眉 山路小学与白俄罗斯友好学校、珠江

路小学与澳门友好学校隔屏表演民 乐、京剧,交流民族音乐和传统文化, 为"音乐无国界"国际使者计划奠定了 良好的基础。

未来,新区将依托"Hello,伙伴!" 中外人文交流品牌,让每个孩子乘着 音乐的翅膀,飞跃高山、飞跃海洋,通 过"音乐无国界"国际使者计划,拓宽 教育对外开放的深度,构建教育对外 开放新格局,为世界多元文化的交流、 互鉴、发展贡献力量。

2022年度"青岛工匠"、青岛职业技术学院茶叶研究所所长张续周-

潜心培育新茶种,一芽一叶映初心

获评2022年度"青岛工匠"的张续 周,是青岛职业技术学院茶叶研究所 所长、茶艺与茶文化专业学科带头人。 作为国家一级评茶技师,他始终致力 于山东"南茶北引"茶树新品种培育和 高寒茶区新技术模式研发创建,向茶 农茶企免费传授新技术、新模式,科技 帮扶农民创新创业、增收致富。

近日,当记者来到张续周的育种 试验田的时候,他正蹲在大棚里观察 茶树的长势情况。2019年10月,张续 周团队培育的"北茶36"茶树新品种获 得了农业农村部的国家品种登记,这 也是西海岸新区"南茶北引"60多年后 第一个通过国家品种登记的茶树品 种。"'北茶36'是在海青镇育成的,该 茶树品种从黄山群体种单株选育而 成,具有抗寒性、抗旱性强,品质优的 特点,适制红茶、绿茶和白茶等多类茶 产品。目前正向广大农民朋友积极推 "张续周介绍说。

1996年,刚从安徽农业大学茶叶 系毕业的张续周分配到了原胶南市茶 叶站当技术员。他深入调研发现,山 东"南茶北引"所采用的茶种均是来自 南方,茶产品与南方茶区产品同质化 严重,严重制约山东茶产业转型升级。

为解决这一难题,张续周发挥专 业优势,把主要研究方向放在山东高 寒茶区优质高抗突破性茶树新品种 研发方面,先后选育出"北茶36""东



张续周(中)向茶农免费传授新技术、新模式,助力增收致富。

方紫婵""北茶99""北茶100""北茶红 蕊""高寒1号""崂茶100""碧海蓝田1 号"等近20个茶树新品种(系)及高寒 茶区良种配套技术,其中取得农业农 村部非主要农作物登记品种2个。其 中已经登记茶树新品种"东方紫婵" 具有紫芽、紫叶和紫茎的特点,为我 省唯一"紫茶"品种,填补了江北茶区 富花青素珍稀特异茶树种质资源的

此外,张续周还率先研制出青岛 绿茶首个自然形茶类,开发的扁形、卷 曲形和自然形茶加工技术,推广至全 市600余家茶企业。

"培育出山东茶优质高抗突破性 茶树新品种是我一直以来的梦想,希 望我能通过山东省茶树种质资源创新 与育种,切实为'南茶北引'种业振兴、 茶产业转型升级作出积极贡献。"张续

目前,张续周研发的茶树新品种、 高寒茶区良种良法配套技术推广至烟 台、日照、临沂、泰安等省内重点茶区, 累计推广面积近20万亩,同时在云南、 浙江、江苏等地建有研发成果试验示范 茶园,起到了显著的示范引领效果。



第七届中小学生艺术 展演活动获奖名单公布

新区两项作品 获全国一等奖

本报讯 近日,教育部公布了 全国第七届中小学生艺术展演活动 艺术表演类节目获奖名单和艺术作 品获奖名单,西海岸新区两项作品 榜上有名。其中,香江路第二小学的 《丰年祭》荣获全国小学组器乐一等 奖,实现了新区在该项目上奖项零 的突破;兰亭小学学生董轩赫的书 法作品《古文三则》获得全国小学组 书法、篆刻一等奖,这是该校第二次 获得全国该项目一等奖。两项作品 经过省级推荐报送、专家评审认定, 过五关斩六将,从众多作品中脱颖 而出,均是山东省小学组该类别中 唯一获得一等奖的作品。

下一步,新区将实施全面加强和 改进新时代学校美育工作三年行动 计划,启动学校美育提升行动,全方 位推进美育改革走深走实。推动年 画、剪纸、茂腔等地方民间民俗艺术 进校园,丰富美育课程内容。加强美 育特色学校建设,建立一批高水平艺 术社团。探索建立小初高贯通培养机 制,提升艺体人才培养水平。

新区高职校人选全国首批 乡村振兴电商人才培养示范基地

培养电商人才 助力乡村振兴

□记者 丁一 报道

日前,全国乡村振兴 产教融合联盟(乡村振兴职业教育 集团)、农业农村部中国农业电影电 视中心联合公布了第一批乡村振兴 电商人才培养示范基地暨村村播工 程示范校共建单位名单,西海岸新 区高级职业技术学校榜上有名。

接下来,新区高级职业技术学 校将以此为契机,积极整合资源、主 动服务社会,办好电子商务、国际商 务、跨境电商等专业,培育优质电商 人才,为乡村振兴提供人才支撑,促 进新区电商产业发展。

胶南一中开学日 请来清华大学教授

□记者 丁一 报道

本报讯 2月6日是胶南一中的 开学日,当天,胶南一中邀请96届校 友,清华大学教授、博士生导师王海 涛为高三学子作专题报告,进一步 激发高三学子创优争先、锐意进取 的学习精神。

王海涛从当年在胶南一中的学 习生活谈起,讲述了自己多年来的求 学奋斗经历,其坚定的信念、顽强的 毅力、不懈的追求给在场的同学们带 来了深深的触动。此外,王海涛还结 合自己的专业知识,详细讲述了中国 航空航天、核电、碳科学以及新能源 的发展历史及光明前景,鼓励同学们 向更高更深领域去探索学习。

